
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

          
Р І Ш Е Н Н Я                      

        
від 10 травня 2023 року                                 № 162/3

Про проект Закону про приєднання 
України до Мінаматської 
конвенції про ртуть 
(реєстр. № 0199 від12.04.2023)  

Комітет з питань екологічної політики та природокористування відповідно 
до предметів відання розглянув на своєму засіданні проект Закону 
про приєднання України до Мінаматської конвенції про ртуть (реєстр. № 0199 
від 12.04.2023), внесений Президентом України Зеленським В.О. і відзначає.

Метою законопроекту є надання Верховною Радою України згоди 
на обов’язковість для України Мінаматської конвенції про ртуть у формі Закону 
про приєднання. 

Мінаматською конвенцією про ртуть встановлюються строки поетапного 
припинення використання Сторонами Конвенції продукції, що містить ртуть, 
– з 2020 року, та строк поетапної зупинки виробничих процесів, у яких 
використовується ртуть або сполуки ртуті, – з 2018 року.

Враховуючи, що деякі строки поетапного припинення використання 
продукції, що містить ртуть, встановлені даною Конвенцією, сплинули, 
законопроектом передбачено заяви про винятки для України, а саме: 

щодо визначення терміну припинення виробництва, імпорту та експорту 
продукції, що містить ртуть, яка наведена в частині І Додатка А до Мінаматської 
конвенції про ртуть, – з 01.01.2024 року; 

щодо визначення терміну припинення виробництва ацетальдегіду, у якому 
ртуть або сполуки ртуті використовуються в якості каталізатора, – з 01.01.2024 
року. 

Крім того, положення Мінаматської конвенції про ртуть передбачають 
обов’язкове встановлення ряду вимог, серед яких найважливішими 
є: систематизація виробничих процесів, пов’язаних зі ртуттю; контроль 
та скорочення викидів та скидів ртуті; розроблення стратегій з виявлення 
та оцінки ділянок, забруднених ртуттю або сполуками ртуті; забезпечення 



фінансовими ресурсами національних заходів, спрямованих на реалізацію 
положень Конвенції; співпраця для забезпечення своєчасного та належного 
зміцнення потенціалу та надання технічної допомоги Сторонам, які є країнами, 
що розвиваються, та країнами з перехідною економікою; розроблення 
і реалізація стратегій та програм для виявлення та захисту населення, 
що перебуває в зоні ризику, особливо вразливих груп населення; відкритість 
публічної інформації, підвищення обізнаності та просвіта громадськості. 

Варто зауважити, що вимоги частини І Додатку А Мінаматської конвенції 
про ртуть не поширюються на продукцію, необхідну для захисту цивільного 
населення та використання у військових цілях, а приєднання України 
до Мінаматської конвенції про ртуть не вплине на діяльність її оборонно-
промислового комплексу.

Комітет звертає увагу, що 01.12.2022 Верховною Радою України прийнято 
Закон України «Про забезпечення хімічної безпеки та управління хімічною 
продукцією» № 2804-IX, який визначає правові, організаційні та економічні 
засади у сфері забезпечення хімічної безпеки, спрямовані на запобігання 
негативному впливу хімічної продукції на довкілля та здоров’я населення, 
а також встановлення відносин, що виникають у сфері управління хімічною 
безпекою, з урахуванням міжнародних зобов’язань України у цій сфері. Зокрема, 
даним Законом передбачено встановлення правового регулювання питання 
у відповідній сфері, в тому числі і забезпечення виконання міжнародних 
зобов'язань України, що випливають із її членства в Мінаматській конвенції 
про ртуть.

Головне науково-експертне управління відповідно до висновку 
від 18.04.2023  не заперечує щодо можливості прийняття поданого проекту 
Закону та приєднання України до Мінаматської конвенції про ртуть.

Відповідно до висновку Комітету з питань інтеграції України 
до Європейського Союзу проект Закону не суперечить міжнародно-правовим 
зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції.

За підсумками розгляду законопроекту Комітет   в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань 
зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва внести на розгляд 
Верховної Ради України пропозицію про прийняття за основу 
та в цілому законопроекту про приєднання України до Мінаматської конвенції 
про ртуть (реєстр. № 0199 від 12.04.2023), внесеного Президентом України 
Зеленським В.О.

2. Рішення направити до Комітету з питань зовнішньої політики 
та міжпарламентського співробітництва.

Голова Комітету                        О. БОНДАРЕНКО


